

Comuna Gruiu, Biserica Siliștea Snagovului

Mitropolitul Antim Ivireanul, omagiat ca un adevărat erou al neamului românesc



Momente pline de însemnătate spirituală au avut loc miercuri, pe 27 septembrie, în sânul bisericii din Siliștea Snagovului. Marele praznic al Sfântului Antim Ivireanul, fost Mitropolit al Țării Românești, a reunit un impresionant sobor de preoți pentru a le sluji în mod minunat, credincioșilor din comuna Gruiu.

Ionela CHIRCU

Cel mai de seamă ierarh al Țării Românești a fost cinstit în chip deosebit, la Gruiu, în Siliștea Snagovului. Localnici care iubesc și prețuiesc istoria Bisericii, cultura și traiul în această frumoasă comunitate au participat la marea sărbătoare. Printre cei care au adus un omagiu cald și înălțător celui mai vrednic arhieru al Țării Românești s-a aflat și primarul Ion Samoilă, alături de viceprimarul Gheorghe Ghiulea.

"Nicio altă personalitate în vremea aceea nu s-a aplecat cu atâta hotărâre și curaj, cu atâta dragoste și înțelegere spre cei săraci și uitați. Bun patriot și luptător împotriva asuprii turcești care instalase regimul fanariot în Țara Românească, Mitropolitul Antim a fost arestat în martie 1716 și a îndurat umilințe și chinuri în temnițele domnești. A fost caterisit pe nedrept de Patriarhia Ecumenică și condamnat de către sultan la închisoare pe viață, în Mănăstirea Sfânta Ecaterina, de pe Muntele Sinai. Deși era demn și dârz cu sufletul, Sfântul Antim purta în trup povara bătrâneții, având peste 70 de ani, dar și a nevoițelor de fi-

ecare zi și a bolilor. După cum mărturisesc unii croniciari ai vremii, în ultimele zile ale lunii septembrie, ostașii turci l-au omorât și i-au aruncat trupul în apele râului Tungia, lângă Adrianopol, Turcia de astăzi.

Prin îndemnul la pocăință, Sfântul Antim a luminat viața duhovnicească a vremii sale. În anul 1966, la cererea Patriarhului Iustinian al României, Patriarhia Ecumenică a ridicat caterisirea ce fusese aruncată în mod nedrept asupra Sfântului Antim. Mai târziu, în anul 1992, prin hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, Mitropolitul Antim Ivireanul a fost trecut în calendar ca sfânt ierarh martir", a spus părintele care a condus soborul preoțesc, în cuvântarea sa de folos sufletesc.

România moștenește o adevărată bogăție culturală și spirituală de la marele ierarh

Antim Ivireanul a fost omul dăruit de Dumnezeu din Ceruri poporului român pentru a-i lăsa o adevărată bogăție culturală și spirituală.

"Domnule primar, iubiți credincioși, iubiți frați, mulțumim lui Dumnezeu pentru ziua aceasta de sărbătoare. Îi mulțumim Domnului că l-am putut aduce pe Sfântul Altar jertfa nesângeroasă și am putut, împreună cu confracții preoți, să ducem înaintea lui Dumnezeu mulțumirile noastre, să cerem de la Dumnezeu, prin Sfânta Liturghie, iertare pentru păcatele noastre și îndurare

pentru fiecare dintre noi. Ați auzit cu toții la strană, viața Sfântului Antim Ivireanul, recunoscut și ca "Sfântul fără mormânt". Vedeți, Sfântul Antim Ivireanul a avut o viață desul de grea, ca marii sfinți ai lui Dumnezeu care nu au fost înțeleși în lumea aceasta. Ei au venit în lumea aceasta cu o misiune clară. După ce a făcut atât de mult bine, străin de neamul nostru, căci era venit din Georgia din ziua de azi, Iviria de atunci, pe meleagurile țării noastre, ajuns de la călugăr la stareț, la episcop, ajuns la treapta cea mai înaltă de slujire a lui Dumnezeu, un cărturar de seamă a cărui străduință a fost să lumineze poporul român, să-i aducă pe oameni la Dumnezeu, să-i scoată din întunericul necunoștinței, a ajuns să fie surghiunit, ca-

terisit, i s-a luat haina de episcop, de preot și dus în îndepărtare de țara noastră. Este unul dintre marii corifei ai credinței creștine în Biserica noastră Ortodoxă Română care a dus graiul frumos românesc și l-a pus în sfintele taine, ca să putem să ne rugăm în limba noastră. A tipărit diferite cărți. Cea mai frumoasă carte se numește Didahiile lui Antim Ivireanul (n.r. - Învățăturile lui Antim Ivireanul) prin care oamenii să ajungă la trăirea cu Dumnezeu. Nici până astăzi nu se știe unde este trupul său, unde are mormântul, dar știm un lucru, că este în Împărăția lui Dumnezeu, pentru că toți oamenii mari ai lui Dumnezeu cam așa au avut de pățimit în viața aceasta. Biserica noastră a primit acest hram în anul 2015, la resfințire.

Îl rugăm pe Sfântul Anton Ivireanul să se roage la Dumnezeu să ne trimită și nouă lumină, dar lumina cea adevărată", le-a spus credincioșilor părințele Daniel Avram, parohul Bisericii Siliștea Snagovului, din Gruiu.

"Hramul bisericii din Siliștea Snagovului, Gruiu, este o sărbătoare foarte importantă pentru noi. Astăzi, avem motiv de dublă bucurie. Pe lângă aniversarea bisericii și cinstirea sfântului nostru ocrotitor, iată, ne-am reunit cu toții ca într-o mare familie. Să îi cerem Sfântului Antim Ivireanul să fie rugător pentru noi la Dumnezeu și să reverse peste noi toți, harul său divin, să avem pace, sănătate și spor în toate faptele noastre bune. Doar așa vom reuși să găsim și forța de a ne alina suferințele în

Ion Samoilă
primarul comunei
Gruiu

Să-i cerem sfântului ocrotitor să avem pace, sănătate și spor în toate faptele bune!"

momentele grele, de a îngrijii, cu iubire frățească, răniile celor dragi nouă și de a da sens propriei vieți. Îi iubim pe preoții noștri pentru că, prin bunătatea lor reușesc să țină comunitatea unită și, împreună cu membrii Consiliului Local îi asigurăm că îi vom susține și în continuare, după putințele noastre", a spus Ion Samoilă, primarul comunei Gruiu.

